

ОТЗЫВ
научного руководителя
на диссертационную работу Бардакова Андрея Васильевича на тему:
«Культуросозидающая роль церковно-общественной деятельности
в контексте глокализации: философско-культурологический анализ
(на материале Красноярского края)», представленную в диссертационном
совете Д 999.029.02 на соискание ученой степени кандидата философских
наук по специальности 24.00.01 — Теория и история культуры
(философские науки)

Диссертационная работа Бардакова Андрея Васильевича посвящена одной из актуальных тем в философии культуры, а именно выявлению и рассмотрению роли социокультурной деятельности традиционных религиозных организаций в условиях процессов глобализации и соответствующих ответных реакций в современной России. Непосредственным предметом исследования выступила церковно-общественная деятельность Русской православной церкви, как экспликация духовного, культуросозидающего аспекта глокализации (на материале Красноярского края).

Тема диссертации на соискание ученой степени кандидата философских наук раскрывает стремление А.В. Бардакова изучать научную проблематику восстановления и укрепления национально-культурной идентичности россиян, сохранения традиционных духовно-нравственных ценностей народов России, проводить научную работу на материале современных социокультурных процессов. В своей работе он доказывает, что концепт «церковно-общественной деятельности» обозначает качественно новое явление в социокультурной жизни современной России, связанное с феноменом стихийно возникшего в контексте глокализации встречного движения светского общества и Русской православной церкви и получающее продолжение в их дальнейшей многоаспектной совместной деятельности с целью восстановления национально-культурной, духовной идентичности российского народа.

Андрей Васильевич Бардаков успешно совмещает научно-исследовательскую работу, педагогическую и профессиональную деятельность в сферах культуры и образования Красноярского края, непосредственно связанную с формированием духовно-нравственной культуры региона.

Личностные качества Андрея Васильевича Бардакова характеризуют его как вдумчивого, ответственного, отзывчивого, работоспособного исследователя, стремящегося находить решения актуальных проблем российского общества в условиях социокультурных трансформаций, обусловленных неизбежными процессами глобализации и глокализации, противостоянием унификации культуры и необходимостью сохранить традиционные российские культурные ценности в современных условиях.

Диссертация, подготовленная А.В. Бардаковым на соискание ученой степени кандидата философских наук, обладает четкой структурой, содержит большое количество эмпирического материала, связанного с проведением ряда актуальных прикладных исследований, в том числе с применением

аналитического и синтетического методов, структурно-функционального и социокультурного подходов, интерпретации философских и культурологических текстов. Полученные результаты прошли процедуры валидации.

Андрей Васильевич Бардаков является автором 4 публикаций в журналах из Перечня российских рецензируемых научных изданий ВАК, 1 публикации в журнале, входящем в международную базу «Scopus», 11 публикаций в сборниках научно-практических конференций различных уровней.

Диссертация А.В. Бардакова соответствует паспорту научной специальности 24.00.01 — Теория и история культуры (философские науки) и содержит ряд новых научных результатов, имеющих значение для современной философии культуры.

Диссертационная работа полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а диссидентант Бардаков Андрей Васильевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 24.00.01 — Теория и история культуры (философские науки).

ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет», доктор философских наук,
профессор, кафедра философии,
профессор

Людмила Ильинична Григорьева

Адрес: 660041, г. Красноярск,
пр. Свободный, д. 80А, ауд. А-428
Телефон: +7 (905) 976-13-94
E-mail: adonai@bk.ru

